

# 内部通讯

第 202205 期

(总第 85 期)

湖北省储备粮油管理有限公司

2022 年 4 月 22 日

## 保持热爱 奔赴山海

荆门公司 袁彬

时间总是像从指尖流过的细沙，在不经意间悄然滑落。转眼间今年已是我进入省储备粮荆门公司的第六个年头，六年来，我一直从事仓储保管工作，期间感受着时间的飞逝，也感受着那份对仓储工作的热爱，有工作的甘苦，也有成长的喜悦。在这里与大家一起分享自己的成长心得。

### 一、勤思考，善总结

想当好一名合格的保管员，不仅要不怕苦不怕累，还要善于思考问题，在工作中不断的总结经验。在常人眼中，仓储保管工作似乎一看就会，实际工作起来并没有那么简单。

记得我入职的时候，领导安排我当保管员。刚接手仓库做仓内卫生时，觉得打扫卫生简直是小儿科，再简单不过了，没有当回事，经常是走到哪做到哪，没有前后顺序。结果就发现，刚擦拭干净的窗台在打扫仓内墙壁后又布满灰尘，导致一个窗台都要被我擦拭好几遍，拖干净粮面薄膜后又发现仓灯还未擦拭，擦完仓灯薄膜又弄脏了。这样的糗事在我身上发生了很多次，浪费时间不说又增加了工作量，自认为打扫的挺彻底，结果在检查时却还存在卫生死角。在经过多次的教训后，我开始认真对待工作中的每个细节。为了提高工作效率，我不断的总结并改进这些问题，慢慢厘清了工作思路，再做起卫生也变得有条理，检查中出现的卫生死角也被我一一改善消除，仓储工作水平有了很大提升，得到了领导的肯定，并让我承担了保管示范仓的任务。这只是众多工作中的一个缩影，我觉得工作不仅仅是干出来的，更是总结出来的，只有边干边总结，才能让自己的工作不断得到提升。

## 二、强理论，重实践

想当好一名合格的保管员，不仅加强对理论知识的学习和理解，还要在工作中结合实际，做到知行合一。通风降温在仓储保管工作中是很重要的工作，它主要是利用低温季节进行粮堆通风，使粮堆内形成低温环境，不仅对保持粮食品质有利而且可以有效防虫。特别是薄膜密闭仓，通风前要在粮面薄膜上增加通风口，使冷空气在通风时能顺着这些开口均匀的通过粮堆，消除通风死角。记得参加工作的第二年，我同时保管三个薄膜密闭仓，工作强度相对较大。因为薄膜

在开口后做卫生时粮食经常会随着拖把一起溢出，而且气温回升后为保持粮堆低温环境，还需对开口进行粘合，增加了很多工作量。加上刚入职不久，对薄膜仓通风还处于一知半解的状态，理解得不透彻，心想少开几个口子应该影响不大，于是在薄膜开口时就偷起懒来，减少了开口数量。结果，在经过几次通风后，几个高温点没有明显变化，效果不理想。科长在查明原因后，把我狠狠的批评了一顿，严厉要求我按照标准增加通风口。果然，粮温很快就下降了。这件事提醒我在日常工作中不能靠想当然来做事。从那以后，每件事我都严格按要求去做，按规范来管理，不敢有丝毫马虎，确保了所保管的粮食安全。

### 三、敢担责，勇挑战

想当好一名合格的保管员，在做好本职工作的同时还要敢于承担责任，勇于接受挑战，不断提升自己的各项能力。记得 2020 年的秋粮收购，那一年本地稻谷外流严重，收购形势异常严峻。为了增加收购量，公司安排我和同事们前往京山金牛租赁点参加收购工作。根据分工，我主要负责结算。结算工作我之前从未接触过，但是临时换人也来不及了；为了保证收购工作的顺利进行，我只好硬着头皮顶上。在上岗的第一天便感觉到了结算工作的不容易，结算涉及到的每一笔金额容不得有半点差错，结算单的录入每一项都需要仔细核对，若有差错就得重新打单，排队等着结算的粮食经纪人的不断催促又给我增加很多无形的压力。为了能迅速进入角色，我不懂就问，主动向老员工请教，边工作边摸索，在短

时间内掌握了结算流程。由于收购形势很好，从早上7点结算到晚上7点成为常态，有时甚至到晚上10点，有的时候饭都顾不上吃。结算结束后除了对当天的结算单分类整理归纳，还要完成各类表格的录入、核对、上报，经常工作到很晚。就这样，我连轴转，一个月未休息，圆满完成了20400吨稻谷收购的结算工作，没有出现一笔差错。这项工作对于我是一次很好的挑战，在提升我的抗压能力的同时，在对文档的处理上也有了很大的提高。为提升自身的综合素质，我还积极投身于科学储粮小组、每周主动检测全库粮情、信息系统内的信息录入等等，使自己的业务能力得到了全面提升。

时光流转，不变的依然是那份热爱。回顾过去的六年，在公司的点滴经历都清晰记得：一起汗流浃背的集体劳作、一起负重训练的消防队、一起日行近百公里的骑行队、一起挥汗如雨的篮球队，还有疫情期间独自驻守金牛点的近60个日日夜夜、去年5月正式成为入党积极分子的自己。我想一切都是源于热爱，才让工作和生活更加丰富精彩。

心中有热爱，眼里才有方向。愿能加倍努力，愿不负时光，愿为公司高质量发展多做贡献，愿保持热爱，奔赴山海。